



ROMANIA

JUDETUL IASI

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI PAȘCANI

Str. Ștefan cel Mare, nr.16, cod 705200 PAȘCANI-ROMÂNIA

Telefon 0232-762300; Fax 0232-766259;

e-mail : office@primariapascani.ro

umsp@primariapascani.ro

Nr. 20643/28.12.2017

- EXPUNERE DE MOTIVE -

Referitor : Proiectul de hotărâre privind aprobarea Studiului de oportunitate privind înființarea Serviciului de iluminat public în Municipiul Pașcani, a Regulamentului de organizare și funcționare al Serviciului de iluminat public, a Caietului de sarcini în vederea stabilirii condițiilor specifice de desfășurare a serviciului de iluminat public din Municipiul Pașcani, precum și stabilirea formei de gestiune.

Serviciul de iluminat public face parte din sfera serviciilor comunitare de utilități publice și cuprinde totalitatea acțiunilor și activităților de utilitate publică și de interes economic și social desfășurate la nivelul unităților administrativ-teritoriale sub conducerea, coordonarea și responsabilitatea autorităților administrației publice locale, în scopul asigurării iluminatului public.

Având în vedere Nota de Control din data de 06.09.2017 emisă de - A.N.R.S.C. – Autoritatea Națională de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice, înregistrată la Municipiul Pașcani sub nr.13086/06.09.2017 , prin care se dispune ca măsură și termen de conformare:

-Înființarea Serviciului de iluminat public în Municipiul Pașcani, până la data de 01.12. 2017.

-Elaborarea și aprobarea pri hotărâre a consiliului local a Regulamentului de organizare și funcționare a Serviciului de iluminat public în municipiul Pașcani cu respectarea prevederilor Regulamentului de organizare și funcționare cadru al serviciului de iluminat public a localităților aprobat prin Ordinul președintelui A.N.R.S.C. nr. 86/2017, termen 01.01. 2018.

-Elaborarea și aprobarea prin hotărâre a consiliului local Caietul de Sarcini a Serviciului de iluminat public din municipiul Pașcani cu respectarea prevederilor caietului de sarcini- cadru al serviciului de iluminat public a localităților prin Ordinul președintelui A.N.R.S.C. nr. 87/2007, până la data de 01.01. 2018.

-Stabilirea formei de gestiune a Serviciului de iluminat public din municipiului Pașcani .

Potrivit prevederilor Legii nr.230/2006, actualizată, a serviciului de iluminat public : “înființarea, organizarea, exploatarea, monitorizarea și controlul funcționării serviciului de iluminat public la nivelul unităților administrativ-teritoriale intră în competența exclusivă a autorităților administrației publice locale”.

Conform Ordinului Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Publice de Gospodărie Comunală nr.86/2007 pentru aprobarea Regulamentului - cadru al serviciului de iluminat public, nr.87/2007 pentru aprobarea Caietului de sarcini-cadru al

serviciului de iluminat public se elaborează Regulamentul - cadru al Serviciului de iluminat public, Caietul de sarcini al Serviciului de iluminat public din Municipiul Pașcani, documente care stabilește condițiile de desfășurare ale serviciului, indicând nivelurile de calitate și condițiile tehnice necesare funcționării acestuia în mod eficient și sigur.

Având în vedere prevederile Legii nr.51/2006 privind serviciile comunitare de utilități publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

Conform O.U.G nr.34/2006 privind atribuirea contractelor de achiziție publică, a contractelor de concesiune de lucrări publice și a contractelor de concesiune de servicii, actualizată;

Cu respectarea prevederilor Legii nr.24/2000 privind normele de tehnică legislativă la elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

Luând în considerație prevederile Legii nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, actualizată.

În prezent, sistemul de iluminat public din Municipiul Pașcani este un ansamblu de instalații și echipamente vechi și noi (reabilitate și/sau modernizate), caracterizat prin neomogenitate, diversitate și neuniformitate atât din punct de vedere constructiv cât și din punct de vedere funcțional.

Corpurile de iluminat existente - în majoritate de tip vechi, au parametrii optici, electrici și mecanici total necorespunzători pentru cerințele actuale.

Procesul de modernizare - abordat zonal, pe anumite tronsoane - a constat în principal în înlocuirea din vechile corpuri de iluminat cu o nouă generație de corpuri de iluminat având caracteristici optice, electrice și mecanice în concordanță cu cerințele actuale.

Rețelele electrice existente care deservește sistemul de iluminat public din Municipiul Pașcani prezintă, în bună măsură, o stare tehnică necorespunzătoare, caracterizată prin defecțiuni datorate vechimii și subdimensionării acestora.

Organizarea și desfășurarea serviciului de iluminat public în Municipiul Pașcani urmărește satisfacerea unor cerințe/nevoi de utilitate publică ale comunității locale, și anume:

- ridicarea gradului de civilizație, a confortului și a calității vieții;
- creșterea gradului de securitate individuală și colectivă în cadrul comunității locale;
- asigurarea siguranței circulației rutiere și pietonale;
- punerea în valoare a patrimoniului arhitectonic și peisagistic al localității;
- realizarea unei infrastructuri edilitare moderne;
- funcționarea și exploatarea în condiții de siguranță, rentabilitate și eficiență economică a infrastructurii aferente.

Iluminatul public reprezintă unul din criteriile de calitate ale civilizației. Realizarea unui serviciu de iluminat public modern contribuie la crearea unor condiții mult mai bune pentru desfășurarea activității populației, prin scăderea riscurilor de accidente rutiere cât și prin scăderea numărului de agresiuni împotriva persoanelor.

Înființarea/organizarea Serviciului de iluminat public și stabilirea formei de gestiune a serviciului în Municipiul Pașcani, se efectuează prin Hotărâre a Consiliului Local al Municipiului Pașcani, în condițiile prevăzute de Legea nr.230/2006, a serviciului de iluminat public, actualizată cu modificările și completările ulterioare și Legea nr. 51/2006 privind serviciile comunitare de utilități publice, republicată cu modificările și completările ulterioare, a Ordinului Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Publice de Gospodărie Comunală nr.86/2007 pentru aprobarea

Regulamentului- cadru al serviciului de iluminat public, precum și a Ordinului Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Publice de Gospodărie Comunală nr.87/2007 pentru aprobarea Caietului de sarcini-cadru al serviciului de iluminat public.

În conformitate cu prevederile Legii nr. 51/2006 privind serviciile comunitare de utilități publice, republicată cu modificările și completările ulterioare, serviciile comunitare de utilități publice, cum este și cazul serviciului comunitar de iluminat public sunt în responsabilitatea autorităților administrației publice locale sau, după caz, a asociațiilor de dezvoltare intercomunitară având ca scop serviciile de utilități publice, conform mandatelor acordate acestora prin hotărâri ale autorităților deliberative ale unităților administrativ-teritoriale membre. Serviciile de utilități publice se organizează și se gestionează cu respectarea prevederilor legale, potrivit hotărârilor adoptate de autoritățile deliberative ale unităților administrativ-teritoriale, în funcție de gradul de urbanizare, de importanța economico-socială a localităților, de mărimea și de gradul de dezvoltare ale acestora și în raport cu infrastructura tehnico-edilitară existentă.

Autoritățile administrației publice locale trebuie să asigure gestiunea serviciului de iluminat public pe criterii de competitivitate și eficiență managerială, având ca obiectiv atingerea și respectarea indicatorilor de performanță ai serviciului, stabiliți prin contractul de delegare a gestiunii, respectiv prin hotărârea de dare în administrare în cazul gestiunii directe.

Gestiunea serviciului de iluminat public se realizeaza prin urmatoarele modalitati:

- a) gestiune directă;
- b) gestiune delegată.

Alegerea formei de gestiune a serviciului de iluminat public se face prin hotărâre a Consiliului Local al Municipiului Pașcani.

Indiferent de forma de gestiune adoptata, în virtutea competențelor și atribuțiilor ce le revin potrivit legii, autoritățile administrației publice locale pastreaza dreptul de a aproba, a supraveghea și a controla, după caz, modul de fundamentare a tarifelor și respectarea metodologiei de stabilire, ajustare sau de modificare a acestora, emise de A.N.R.S.C.; modul de indeplinire a obligațiilor contractuale asumate de operatori și activitățile desfășurate de acestia; calitatea și eficiența serviciului prestat, corespunzător indicatorilor de performanță a serviciului, stabiliți conform legii; modul de administrare, de exploatare, de conservare și de mentinere în funcțiune, dezvoltarea și/sau modernizarea sistemului de iluminat public.

Consiliul Local va aproba indicatorii de performanță, cu respectarea prevederilor stabilite în acest scop în regulamentul-cadru al serviciului de iluminat public și în caietul de sarcini-cadru, care au caracter minimal.

Analiza datelor referitoare la stadiul actual al sistemului de iluminat public al Municipiului Pașcani coroborat cu cerințele stipulate în documentele tehnice și în legislația actuală privind indicatorii de calitate, arată necesitatea, dar și posibilitatea efectuării unor acțiuni ample de reabilitare, modernizare și extindere a sistemului de iluminat public în scopul realizării unui Serviciu de iluminat public performant atât din punct de vedere tehnic, cât și din punct de vedere economic, în Municipiul Pașcani.

În baza prevederilor: Legii nr. 51/2006 privind serviciile comunitare de utilități publice, republicată cu modificările și completările ulterioare; Legii nr.230/2006, a serviciului de iluminat public, actualizată cu modificările și completările ulterioare; Ordinului Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Publice de Gospodărie Comunală nr.86/2007 pentru aprobarea Regulamentului - cadru al serviciului de iluminat public, precum și a Ordinului Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Publice de Gospodărie Comunală nr.87/2007 pentru aprobarea Caietului de sarcini-cadru al serviciului de iluminat public ; a art. 45 alin. (1) coroborat cu art. 115 alin. (1) litera b) din Legea nr. 215/2001, privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare, este necesară și oportună adoptarea unei hotărâri a Consiliului

Local al Municipiului Pașcani de înființare a serviciului de iluminat public și alegerea formei de gestionare a acestuia. Cea mai avantajoasă formă de gestionare a serviciului de iluminat public, în actuala conjunctură, este gestiunea delegată. Gestiunea directă presupune înființarea unei structuri independente, cu personalitate juridică, aflată în subordinea Consiliului Local, cu personal specializat propriu ce implică existența de resurse umane cu pregătire în domeniu și dotare tehnică adecvată, serviciul de iluminat public în Municipiul Pașcani nu pot fi prestat decât în baza unei licențe eliberate de A.N.R.S.C., aproape imposibil de realizat în acest moment.

În conformitate cu Legea 215/2001, privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare și a reglementărilor legale expuse anterior, inițiez prezentul proiect de hotărâre în forma prezentată, drept pentru care supun spre dezbateră și aprobare Consiliului Local al Municipiului Pașcani **Proiectul de hotărâre privind aprobarea Studiului de oportunitate, privind înființarea Serviciului de iluminat public în Municipiul Pașcani, a Regulamentului de organizare și funcționare al Serviciului de iluminat public, a Caietului de sarcini în vederea stabilirii condițiilor specifice de desfășurare a serviciului de iluminat public din Municipiul Pașcani, precum și stabilirea formei de gestiune.**

Inițiatorul proiectului de hotărâre
PRIMARUL MUNICIPIULUI PAȘCANI,
ING. DUMITRU PANTAZI

